
E 15 ier ezsztéseg os kiadoruvatal: Timisoara- 

aros, Szentgyörgy-tér 4. Teleton: este e 

z Az ellenzékkel való elsőű komoly 

* sszecsapásból a kormány került ki 
yéőztesen. Hogy ez a diadal nem pyrr- 

usi győzelem volt-e, ma még nem tud- 

mialak megállapitani. Ez a közigazgatási 

Huagatotság örvényjavaslat tárgyalása alkalmá- 

1a mukyal fog kiderülni, zmelynek benyuij- 

lgy ását az ellenzék, élén a liberálisok- 

lát nytal, a leghevesebben ellenezte saitó- 

Karlsbully, ikkektől kezdve egészen a régensta- 

Iert zt nácsnál való kihallgatásokig. A kor- 

mnány modern alapokra akarta fektet- 

hi a közigazgatást, ami a maradi 

mentalitásban élő liberálisoknak nem 
u kellett. A világ minden államában meg 

mi valósitott decentralizáció nem kell 

uu nekik és ezt az állam egysége elleni 

s uy ud merényletnek minősitik. EI is értek 

Mogy A annyit, hogy a régenstanács kivánsá- 

aga vára a kormány bízonyos változtatá- 

fgaltb sokat eszközölt a javaslaton. Ezt a 

uivatalos jelentés finoman ugy feje- 
dki, hogy a javaslat ennek ellenére 

. általában megfelel a kor- 

mány programjának. Eszünkbe jut az 

u bizonyos haretéri jelentés, hogy "ez- 
lt el szemben áll Belgrád bevétele'. 

; Manliuék is megvédték ezuttal a kori 

/ mányhatalom sáncait az ostromlókkal 

pászloi szemben. Vaijon sikerült-e Belgrád 
varköségt kiteki továbbra is biztositani és 

] ín, ül etleg milyen áldozatok árán. azt a 

INI8161 legközelebbi harctéri jelentésekből 
tudjuk meg. 

Maniuék helyzete nem könnyü. A 

tömegek millióinak olyan hatalmas 

e / szimpátiája juttatta uralomra. ame- 

47 Iyet már annak idején sulyos teherté- 

4 telnek mondottunk. A liberálisoknak 
§ könnyü volt. Ők egyáltalában nem 

; endelkeztek semmiféle rokonszenv- 

vel. Tehát ezen a téren vesztesség sem 

18k érhette őket. A nemzeti parasztpárttól 

1%azonban mindent várt az ország 

közvéleménye: a közélet purifikálását, 
04 az adók leszállitását, a kisebbsági pro- 

blóma kielégitő megoldását, a külföldi 

ökének az országba való becsalogatását 

a költségvetési egyensuly helyreálli- 

t tását és ezer más feladat megoldását. 

Es miután valamennyi kérdés sürgős 

vélték. Ez nem következett be. ami 

érzelmileg mélységes csalódást okozott 

l0 a lelkekben. És a kormány most ezzel a 

csalódással meghendikeppelve kényte- 

en dolgozni A legkiméletlenebb csa- 

k 1 pás a folytonos, végletekig fokozott 

5 adóemelés. A közönségnek az a része 

48 is, mely tudja, hogy ez a kültöldi bank 

szakértő nyomására történik, elkese- 

redéssel látia, hogy a kiadások leépi- 

tése nem történik olyan arányban, 

mint az adók emelése. Ha a multak 

cerszág vagyunk, akkor elsősorban a 

kiadásokat szoritsak a minimumra 

és ne a gazdasági élet alapját képező 

aeradakrt tosvák tönkre Ha icv folr- 
m 

Ug = s2, azontul 10 vagy 2-4a. Előfizetési 
küttöldön: havonkint 140 Lel, negyed- 

ra 0 Lel, félévre a00 Lel és egész évre 

Let vagy ezekkei egyentő érteékü valuta 

u volt, azonnali gyors elintézésüket re- 
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tatják, könnyen megeshetik, hogy jö- 

vőre kivetik a nagy adókat és nem 

lesz kitől behajtani. Ezzel együtt az- 

után elvesznek a rokonszenv és biza- 

lom is. 
. 

Nekünk kisebbségeknek végered- 

ményben sok vesztenivalónk már nin- 

csen. A hivatalokból nagyrészt leépi- 

tettek bennünket, földjeinket az ag- 

rárretorm segitségével elvették, isko- 

láinkat elnémitották, ugy kulturális, 

mint gazdasági téren az utolsók mö- 

gé szoritottak és alkotmányos küzdel- 

münkben tiz év óta üres igéretekkel 

vagy nem üres fenyegetésekkel táp- 

jalnak. Az igéretekben már nem tu- 

dunk hinni, a fenyegetésektől már 

nem tudunk megijeduni. A félelmet 

acm lehet fokozni. A megijedt csak fél- 

ni tud, de a végén ezt is megszokja. 

szinte ugy érezzük, hogy páholyban 

örünk és onnan nézzük a nagy tüleke- 

dest a fórumon. A páholyközönségnek 

azonban keserü könnye csorog, mert 

a szinpadon saját tragádiájának szo- 

meoru játekát kénytelen nézni. Sza- 

bad szomorkodnunk, szabad megijed- 

lőtzetesi arak Temesvarot es videko 
kézbesitéssek havonkint so Le. negyede 
évre 240 Lel, felévre 480 Le, egéesz évret 

s00 Lei. Köztüsztviselők és allami! nyucgdija- 
sok részére: hnavonkint 6c Le, negyedévre 
180 Lel, telévre 280 Lel, egész évre 700 Le 

6. SZÁM 

nünk, szabad félnünk, szabad elkese- 

rednünk, csalódottságunkat sem kell 

véka alá rejteni, kormányokban való 

reményünket is eltemethetjük, csak 
egyet nem szabad: bizodalmunkat ön- 

magunkban és hitünket elhivatottsá- 

eunkban elveszteni. Ezt meg kell őriz- 

ni a magunk és gyermekeink számára, 

akik lesznek eljövendők örvendeni az 

örvendezőkkel egy jobb kor hajnalán, 

mikor egyformán ember lesz az em- 

ber. Még akkor is, ha véletlen a ki- 

sebbségi sors végzetét juttatta vala- 

eelyikünknek. 

Ujabb tárgyalaások lehetősége 

Románia és Magyarország közölti 

az opitánsügybern 
Bukarest, julius 12. 

Cludósitónk telefonjelentése.) Az op- 

tánsügyben - miként annak idején 

beszámoltunk - a tárgyalások meg- 

szakadtak. Az ügyben most ujabb for- 

dulat várható. Két nap előtt Cita 

Davila meghatalmazott miniszter 

ebben a kérdésben hosszasan tárgyalt 

Mani u Gyula miniszterelnökkel. A 

tárgyalások eredménye abban a román 

Europai Egyesült Aamok 

keletkezett véleményeltérések 

i ért nem fogadhatja el az 

jegyzékben nyilvánul meg, amelyet a 

román kormány néhány napon belül 

juttat el a magyar kormányhoz. A bu- 

karesti sajtó szerint a válaszban a ro- 

mán kormány kimutatja, miért nem 

járulhat hozzá ahhoz, hogy az ügyben 

miatt 

az ügyet vissza juttassák a Népszövet- 

séghez. Ezenkivül indokolja, hogy mi- 
optánsügy 

elintézésére javaslatba hozott magyar 

inditványt. Arról egyelőre még nem 

tudni semmit, vajjon az optánsügyben 

román részről Magyarországhoz inté- 

zendő jegyzékben a román kormány 

milyen ajánlatot tesz: fentartja-e a Ti- 

tulescu által megállapitott formulákat, 

kiegésziti-e javaslatait és felajánlja-e 

az optánstárgyalások ujból való felvé- 

telét. 

alakitását tervezi a francia külügyminiszter és az év végére 

már össze akarja hivni az előkészitő értekezietet 

Páris, julius 1I1. 

Az OÖeuvre cimü lap értesülése sze- 

rint Briand a középeurópai álla- 

mok föderalisztikus alapon való 

együttmüködésének tervével foglalko- 

zik. Briand egyelőre gazdasági téren 

kivánná csoportositani az államokat 

és ez az együttmüködés később poli- 

tikai téren is lehetővé válnék. Briand 

ezen régi álma megvalósitásának érde- 

kében már legközelebb érintkezésbe 

lép a Népszövetségben képviselt álla- 

mokkal. Bizik abban, hogy ezeknek 

nagy része rokonszenvvel fogadja 

tervét. Briand ugy hiszi, hogy az év 

végére már megtartható volna az első 

értekezlet. 

Az Echo de Paris cimü lapban Per- 

foglalkozik Briand tervével, 

amelynek nagy fontosságot tulajdo- 

nit. Szerinte ez az első lépés lenne az 

tinax 

Európai Egyesült Államok kiépitésé- 

hez, azonban a megvalósitáshoz nem 

sok reményt füz. Briand programjá- 

ban a második internacionálé pro- 

gramjának kisajátitását látja,. Bármi. 

lyen szép is azonban az eszme, amely 

egyben azt jelentené, hogy egy csa- 

pással megoldaná a leszerelés roblé- 

máját, a jelenlegi körülmények Aözött 

nem valószinü, hogy az érdekelt álla- 

mokat sikerül egy táhborba tömöriteni. 

A szerb kormány keze 
is benne van állitólag a bolgár kormány elle

ni merénylet- 

ben, melyet Belgrádban készitettek elő 

Szófia, julius 12. 

A bolgár-szerb viszony napról-nap- 

ra jobban kiélesedik. A problémával 

-- amint arról mar több izben irtunk 

az utobbi napokban - a nagyhatal- 

mak is foglalkoznak. Komoly aggo- 

dalommal tölti el őket a két állam kö- 

zött mindinkább feszültebbé váló vi- 

szony és attól tartanak, hogy az ál- 

landó szerb provokációk annyira fel- 

zgatjak majd a bolgár közvéleményt, 

hogy igen könnyen háborus bonyo- 

dalom 1s keletkezhetik. Különösen az 

argol lapok foglalkoznak a balkáni 

nelyzettel és megállapitják, hogy 

Szerbia épugy tüzfészka a Balkán- 

uak ma is, mint volt már husz év 

előtt. a aa anaa 
Részletesen megirtuk annak a me- 

rényletnek a körülményeit, amelyet 

nehány nappal ezelőtt a vidéki szem- 

ieuton. levő 

terelnök ellen akartak elkövetni. Be- 

számoltunk arrói is, hogy a merény- 

12t öt tettesét letartóztatták. A me- 

renylők a hatóságok előtt részletes 

beiemerő vallomást tettek. Elmondot- 

ták, hogy céljuk nemcsak a minisz- 

terelnök. hanem a közmunkaügyi mi- 

niszter megölése is volt. Bramba- 

r, a főtettas, aki tegnap is kono- 

kul hallgatott aszintán mastárt és 

Liapcseff minisz- 

részletesen elmondotta tervüket, amely 

a kormány egyes tagjai ellen irá- 

nyuli. Megtudiák ezekből a vallomá- 

sokból a hnatóságok azt is, hogy az 

összeesküvésnek nemcsak ez 

tagja volt, hanem igen sokakat von- 

tak még bele az akcióba. Ezeknek ne- 

veit semmiképpen nem akarják el- 

árulni. A legszenzációsabb momen- 

tum azonban, hogy a belgrádi kor- 

mány keze is közremüködött a me- 

rénylet elkészitésépben. Amint a bol- 

gár kormánynak pontos adatok áll- 

nak erre vonatkozólag rendelkezésére 

és ez a sulyos gyanu beigazolódik, az 

ügyat a Nénezövetsér elé viszik. 

az öt 



Rokonszenves vöröshaju fiatalember 
gyorsan pergő nyelvével elszéditi a háziasszonyokat,s akikre rásózza olcsó- 
nak mondott cérnatekercseit, 

Temesvár, julius 12. 
Magas, nyurga fiatalember, beret- 

vált bajusszal, rozsdaveres hajzattal 
keresi föl az erzsébetvárosi házakat. 
A lakásokba sorra becsenget és a há- 
ziasszony után érdeklődik. Ha az nin- 
csen odahaza, beéri a házikisasszony- 

nyal, esetleg a cseléddel is. Kicsi fe- 
kete táskáját szétnyitja és abból fehér 

és fekete cérna kacérkodik ki. A spul- 

nik közül kiemel egyet és szapora 

hangon dicséri: 

- Elsőrendü német cérna, kérem. 

Garantálva jobb, mint bármely angol 

gyártmány. Elszakithatatlan. Nem gö- 

bös, nem görcsös, mindenütt egyfor- 

ma vastagságu. Egy-egy spulnin öt- 

száz méter cérna van. Tessék meg- 
nézni. 

Ezzel átadja a cérnát. A spulni 

egyik felén zöld cimke van Trade 

Mark felirással. Ott van maga a véd- 
jegy is, körbe futó acéllánc, amely- 

nek egyik vége szabadon csüng alá, 
A spulni másik végén fehér cimke 

diszeleg, a közepén nagy szám: 500. 
Körülötte a felirás: Unzerreisbarer 

Prima Patent Zwirn. A fiatalember 
megfogja a cérnaszál végét, kissé le- 

gombolyitva, aztán minden erejével 
szakitani akarja. Nem szakad. Odaad- 

ja a kiszemelt áldozatnak: tessék 
megpróbálni. És ujra dicséri kifogy- 

hatatlan jelzőkkel a prima cérnát, mi- 

kor pedig már azt hiszi, hogy a hall- 

gatóját kellően elszéditette, akkor hoz- 

záteszi: 

- És ez a cérna sokkal olcsóbb, 
mint bármely más cérna. Mindössze tiz 
lei. Azért adja olyan olcsón a német 
gyár, mert ki akarja szoritani a sok- 
kal drágább és semmivel sem ijobb 

angol cérnát. Megjegyzem, hogy egy 

hónap mulva drágább lesz, ámde még 

akkor sem fog annyiba kerülni, mint 

az angol cérna. Mindazonáltal taná- 

csos takarékossági szempontból több 

spulnit vásárolni. 

Alig van ház, ahol nem vesznek né- 
hány gurigával az ötszáz méteres né- 
met cérnából. Mikor aztán használni 
kezdik a cérnát, nemsokára kiderül a 
turpiság. A spulni belseje ugyanis 

nincsen mélyen leesztergályozva és a 
rágombolyitott cérna alig ötven mé- 
ter. Valószinünek látszik, hogy a csa- 

lónak vannak büntársai, akik. külön 

Premier: Ma (pén- 
teken) este 9-kor! 

ivra ) f1 

Operette-revü- ujdonság, 14 képben. 

Világvárosi nivó! 
.. 

Kondor Iboly, 

lások, 

Egy évig nyo 
a filtokzatos bécsi rablógyilkosság ügyé- ben, melynek teltesét most Budapesten 

a Bécs melletti lainzi parkban egy 
25-30 év körüli nő hullájára akadtak. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy a nő 
rablógyilkosságnak esett áldozatul, a 
tettes a szerencsétlen teremtést ben- 
zinnel leöntötte és azután meggyuj- 
totta, nyilván azzal a szándékkal, hogy 
a nőre ne lehessen ráismerni. A gyil- 
kosság felderitése után a bécsi rend- 
őrség nagy aparátussal fogott a nyo- 
mozáshoz, azonban sem a gyilkost, sem 
a nő kilétét nem sikerült megállapi- 
tani. Egy évi szakadatlan nyomozás 
után a bécsi bünügyi rendőrség most 

Fellnenr Henrik András nevü szé- 
kesfehérvári születésü egyén követte 
el, aki az Európa almanach 
volt. A rendőrség megállapitása sze- 
rint Fellner rendkivül sokat utazott 
és egyik utján ismerhetett meg a még 

méter cérna van 

spulnikat készitenek és a rendes te- 
kercsből legombolyitott ötszáz méter 
cérnát tiz preparált spulnira gombo- 
lyitják fel. A károsultak legtöbbje 
azonban beéri a bosszankodással és az 

melyeken ötszáz méter helyett csak ötven 

összeg csekélységére való tekintettel, 
nem tesz feljelentést. A rendőrségnek 
mindazonáltal tudomása van már a 
csalatintaságról és keresi a szélhámos 
vöröshaju fiatalembert. 

mzm 

Meggyilkolta a feleségét 
és azt a látszatot keltette, hogy lova rugta 

agyon az 
Temesvár, julius 12. 

Neamtu Savu világosi 
kodó 1927-ben 

együttélés után az asszony elhagyta 
ferjét és szüleihez költözködött. Ké- 
sőbb megindultak a bekéltető tárgya- 

az asszony visszatért férjéhe 
és az két hold földet iratott felesége 

gazdál- 

nősült. Kilenc evi 

nevére. Igy éltek egy éven át, amikor 
1928 április kilencedikén reggel Ne- 
amtu Savu felkereste D a r je János 
ár. községi orvost és előadta, hogy fe- 
leségét hajnali órákban az istállóban 
megrugta egy ló. Az orvos már nem 
sokat segithetett és az asszony né- 
hány órai kinlódás után ghalt. T-- meghalt. 

asszonyt 
lán sohasem fognak gyanut a férj el- 
len ha Neamtu nem sürgette volna 
az orvostól a halotti bizonylat kiada- 
sát és a temetési engedélyt. Ez gya- 
nut keltett. Megindult az eljárás és 
Neamtut letartóztatták. A vizsgálat 
befejeződött. elkészült a vádirat is, 
mely hitvesgyilkossággal vádolja 
Neamtut. 

Az aradi törvényszék egy hétig ta- 

látta 
a hitvesgyilkosságot és a férjet tizen- 

tó tárgyalás után beigazoltnak 

hat évi kényszermunkára itélte. Fe- 
lebbezés folytán az ügy a tamesvári 
itélőtábla elé került, amely a tárgya 
lást őszre halasztotta. 

oztale 

leplezték le 

Bécs, julius 12. 
Egy ev előtt, julius tizenhetedikén, 

megállapitotta, hogy a gyilkosságot 

kiadója 

::............ 

y, Réthely Ödön, 

mindig ismeretlen áldozattal, akit az- 
után kirabolt és meggyilkolt. A rena 
őri nyomozás szálai Budapestre is el- 
vezettek és kiderült, hogy Fellner s.- 
kat tartózkodott Budapesten. Ezen az 
alapon a bécsi rendőrség Budapesten 
folytatta a nyomozást a 
rendőrség segitségével, de itt sem sike- 
rült Fellner nyomára akadni. A si- 
kertelen nyomozás után a bécsi rendőr- 
ség most a birtokában levő személy- 
leirás alapján nemzetközi körözőleve- 
let adott ki Fellner ellen. 

Késő este jelenti budapesti tudósi- 

tónk, hogy a lapokban megjelent cik- 

kek és közölt fénykép alapján az ál- 

lamrendőrség egyik detektivje kije- 

lentette, hogy egy Fellner nevü em- 

bert néhány hét előtt ő tartóztatott le 

Budapesten és ez jelenleg a pestvidé- 

ki ügyészség fogházában van. A rend- 

őrség bünügyi osztályától telefonon 
azonnal érdeklődtek a fogházigazgató- 

Premier: Ma (pén- 
teken) este 90-kor! 

; ág, 14 k Soha nem látott fény és pompa ! Egy millió leit fölemésztő uj szinpadi kiállitás ! ivól 14 uj diszlet! 350 uj foilette! Uj szinpadi trükkök! ök! lt , elfagy. Komjáthy Károly. Főszereplők : eteg i, Kun Magda, Kőszegi Mar it, Tompa Béla, Sól Győző, Ihász Aladár, Leövey Leé, Selmeczy Mihál i Ödön Izsó M Izsó Miklós. 

budapesti 
letlenül feküdt. Kórházba szállitották, 

ságnál, ahonnan azt a felvilág 
nyerték, hogy tényleg van egy Fe 
nevü ember letartóztatásban, akire 
gyilkossággal gyanusitott személyl f 
rása teljesen ráillik. A vizsgálat m 
abban az irányban folyik, hogy a ! 
tartóztatott Fellner személyazono mel 
gát kétségtelenül megállapitsi Jé 
Amennyiben kiderülne, hogy a lail jól 
gyilkosságot tényleg ő követte el, a 
Ausztria kiadatását fogja kérni M 
gyarországtól. 

Bosszu 
vezérli a cseheket " 
kémük letartóztatás 

Miskolc, julius 12 ult 940e 
Debrece ni András bérautó f) 

varozó és M olná r Imre soffőr a 
hány nappal ezelőtt egy JágerP 
roska nevü leánnyal Krasznokvajd 1 
ról Felsőbékedre akartak menni. U 
közben eltévedtek és véletlenül cse 
területre jutottak. A határőrök elf 0 
ták őket és miután Debreceninél eg 

jl 3 

már lejárt bevásárlási igazolvány 
találtak leventék számára, mindhár 
mukat letartóztatták .A csendőrőrs pi 
rancsnoka letartóztatásuk alkalmáva 
a következőket jelentette ki: 

- Ártatlanul tartóztattátok le Pe 

alább husz évig. 
Mindhármukat a kassai ügyészségr .n 

kisérték, ahonnan Molnárt és Jáge: 
Piroskát szabadon bocsátották, de 
Debrecenit továbbra is a fogházba 
tartották. 

chát, most Debreceni sem szabadul ] 

. 

Buskomor * 
lett, mert nem leheteti 

festő 
Marosvásárhely, jul. 12. 

Kuloecs á r Demeter cementraktári 

munkás rozsdás késsel felvágta az 

ereit. Mikor rátaláltak, akkorra már an 

olyan sok vért veszitett; hogy eszmé- * 

ahol sikerült magához tériteni. És ak- 

kor kiderült, hogy az öngyilkossági 

kisérlet mögött szomoru kisebbségi minlk 

tragédia rejlik. Kulcsár Demeter jobb 

családból származott és nagy hajlama ni 

volt a festészethez. Két évig tanult is 

festeni és akik látták ügyes rajzait és "4 e 

szépen szinezett képeit, mind karrier 

jósoltak neki. Azonban Kulcsár hoz- 

zátartozói elhaltak. vagyon nem ma- 

radt utánuk és a fiatalember nemhogy ei 

nem tudott tovább tanulni, de betevő 

falatja sem volt. Elhatározta, hogy 
34 mond 

napszámosnak áll be és félrerak egy 
ta . , z an Iej kis pénzt, amelyen aztán tovább ta- 

nul. Csak nagy nehezen talált mun- j l 

kát az egyik cementraktárban, ott ert a ma 

azonban olyan kevés fizetése volt, hogy ulni vüll 

lakásra és kenyérre is csak igen szü- ti y 
Iat 
t3 

ken telt és nem maradt annyi pénze m 

sem, hogy festéket, vagy rajzpapirt a 

vásárolhatott volna és magát szabad 

idejében gyakorolhatta volna. Ez any- 

nyira elkeseritette. hogy buskomor u hjli 

lett. Reménytelennek látta helyzetét a 

és azért halálra szánta magát. A kórr M 

házben remélik. hogy sikerülni fog 

Kulcsár Demeter életét megmenteni. 

üt 

TROTZKIJf NEM ENGEDIK BE 
ANGLIÁBA. Londonból jelentik: Az 

angol kormány tagjal tegzap minisz- 
tertanácsot tartottak, amelyen végles 
elutasitották Trotzkij volt orosz nép- 
biztos bentazási engedély megadására 
vonatkozó kérvényt. 

... 
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Elitéltek egy ujságirőót 

Marosvásárhely, jul. 11. 

Sebestyén László marosvá- 

Csehey, Fárhelyi ujságiró. a Maros cimű na 

i 
ai mapy, 

8 vél 

8 pilap főszerkesztője, ismét biróság 

előtt állott. Megirtuk, hogy Bon- 

ci n marosvásárhelyi ügyész eljárá st 

inditott Sebestyén László ellen, mert 

eletleni) MÉNül a, 

tiyy lapjában részben budapesti parlamen- 

ti ülésekről, részben pedig romániai 

eseményekről, amelyek a kisebbsége- 

ket érdeklik beszámolt és azokhoz 

megjegyzéseket füzött. Az első tár- 

Máii 4, gyalás a mult héten volt és akkor a 
OTe0a) 

I hiróság kimondotta, hogy a tárgyalt 

1 Eulu eseteket egyesiti a julius 8-án tárgya- 

; 11 uhli lásra kerülő többi esetekkel. 
1 

uii A második ügy vádirata kifogásol- 
ja, hogy Sebestyén László leközölte 

Brandsoh Rudolf német képviselőnek 

a magyarokhoz intézett szózatát, aki- 

ket felhiv, hogy a május 10-iki egye- 
ülési ünnepen vegyenek részt. Sebes- 

1 
. . 

tyén vieszautasitja Brandsch meghi- 

sását és megállapitja, hogy a ma- 

kgyarság a mai viszonyok közöt
t nem 

.. 

mehet el az ünnepségre. 

xm Vád tárgyává tették a lapnak egy 

mol másik cikkét is, amelyben azt irja, 
! 

hogy a régi királyságban nem egy 

nlehetel 
vagsutast elitélnek azért, mert sik- 

kaszt, de a vége az, hogy uira al- 

kalmazzák, sőt előléptetik. 

A harmadik cikk, amelyet az ügyész 

kKifogásol, a kiméletlen adóvégrehaj- 

tások ellen szól és azon kesereg,
 hogy 

a végrehajtó a polgárok utolsó pár- 

náját is kihuzza azok feje alól. A 

vádirat a cikkek miatt az állam elleni 

rágalmazás cimén emelt vádat Seb
es- 

tyén László ellen, akiről azt állítja, 

hogy gyülöletet szit a népek köz
ött. 

A vádirat felolvasása után Sebes- 

tyén László kihallgatására került a 

sor. Kijelentette, hogy nem é
rzi ma- 

" gát bünösnek, ismertette 
a cikkek ke- 

M tyén 

ügyésa mondta el vádbeszédét. 

m letkezésének körülményeit és külön- 

büöző okmányokat mutatott be. Sebes- 

László kihallgatása után az 

Azt fejtegette, hogy a magyarok- 

nak jó dolguk van Romániában, 

mert a magyar ipari és kereske- 

delmi vállalatok virágzanak. Üldö- 

zésnek nincsenek kitéve és jobb 

soruk van, mint volt a románok- 

nak Magyarországon. 

Mi Szerinte a magyarság kulturája is 

szabadon fejlődhetik Erdélyben. 

Ferencozy Zsigmond dr. védő 

azat igyekezett bizonyitani, hogy Se- 

bestyén László nem lépte tul a jogos 

kritika határát. Szépen felépitett, hig- 

gadt és kizárólag jogi alapokra tá- 

maszkodó beszéde végén kérte, hogy 

a vádlottat a vád és következményei 

alól mentsék föl. A zárszó jogán az- 

után Sebestyén László szólalt fel. 

Hangsulyozta, hogy tiz esztendős uj- 

ságirói munkássága során a törvé- 

nyeket mindenkor tiszteletben tartot- 

ta és egyetlen alkalommal sem vétett 

a román biróság ellen. A perbeszédek 

elhangzása után a biróság közölte, 

hogy az itéletet csütörtökön 

hirdeti ki. 

reggel 

Tegnap reggel nagyszámu közönség 
gyülekezett össze a, marosvásárhelyi 

törvényszék nagytermében. 

sok ügyvéd, ujságiró és magyar in- 

tellektucl szorongott a teremben. Pont 

Nagyon 

tiz órakor vonult be a biróság a te- 

rembe és az ülés megnyitása után 

Panciulescu Edgár törvény. 

széki tanácselnök felolvasta az itéle- 

mert a napieseményeket kommentárral ki- 
sérte és ezekben az ügyész az állam meg- 

rágalmazását látta 
tet. 

A biróság Sebestyén Lászlót bü- 

nösnek mondotta ki és czért tizen- 

öt napi elzárásra és hatezer lei 

pénzbüntetésre itélte. 
Az ügyész az itélet enyhesége, Sebes- 

tyén László és Ferenczy Zsigmond ár. 

védő pedig a bünösség kimondása 

miatt jelentett be felebbezést. 

Nyilt pályán megálltak 
a vonatok és tizenhét órát vesztegeltek, 

mert egy tehervonat kisiklott 

Brassó, julius 11. 

'rassó és Bothfalu között tegnap a 

3202. számu tehervonat kisiklott. A 

kisiklást, amely a pályatestet is ala 

posan megrongálta, S t e f a n Sabin 

forgalmi tisztviselő mulasztása okoz- 

ta. Stefan a tehervonatot elinditotta 

annak ellenére, hogy a pályajelző ti- 

volt állitva. A pályatesten 

ugyanis javitási munkálatokat végez- 

tek és a munkások a sinekre egy vas- 

bakkot fektettek, hogy a tolatás által 

meozgásba hozott és feléjük guruló 

kocsikat azzal megállitsák. A teher- 

vonat mozdonyának vezetője 

losra 

a vas- 

bakkot nem vette észre és teljes se- 

bességgel nekirohant. A mozdony ki- 

siklott és a földbefuródott. Az utána 

következő szerkocsi és postakocsi 

szintén kisiklott és megrongálódott 

A mozdonyvezető és a fütő szeren- 

csére csak kisebb sérüléseket szenved- 

tek. Más sebesülés nem történt. A ki- 

siklás következtében a pálya annyira 

megrongálódott, hogy az összes vona- 

tok csak közlekedtek. 

Igy az expressz- és a rapidvonat is 

a nyilt pályán volt kénytelen megál- 

lani és csak tizenhét órai 

folytathatta utját. 

nagy késéssel 

késéssel 

Temesvári kiskereskedőből rabbi lett 

Amerihában, ahol most meghalt 
Temesvár, julius 12. 

Szorgalmas, derék, igyekvő keres- 

kedő volt A ron Lipót a belvárosi 

Városhbáz-utcában. terem- 

tett kis üzletet magának, amely csak- 

Semmiből 

hamar jó forgalomra tett szert. Ami- 

kor a napi gondok után az alacsony 

termetü, körszakállas Áron bezárta 

boltját, a bibliai tanulmányoknak fe- 
küdt és tanult, olvasott. Egy év előtt 

azután a detroiti amerikai zsidó hit- 

község meghivta rabbinak. Áron el- 

fogadta a meghivást, többszöri levél- 

válkás után megkötötték a szerződést, 

amely fényes anyagi feltételeket tar- 

talmazott. Mintegy év előtt a Város- 

ház-utcai tudós vegyeskereskedő ha- 

a 

jóra szállt és az Ujvilágba hajózott. 

Néhány hónap mulva hajójegyet kül- 

dött feleségének és kilence gyermeké- 

nek és azok is követték apjukat uj 

állomáshelyére. Azóta nem igen lehe- 

tett hallani Áronról. Néha-néha irt 

csak ismerőseinek és leveleiben kifeje- 

zésre juttatta, hogy uj életével meg 

van elégedve. Tegnap azután szomoru 

hir érkezett Áronról. A bukaresti 

amerikai követség értesitette a te- 

mesvári rendőrséget, hogy Áron 

Lipót a detroiti zsidó hitközségnek 

Temesvárról elszármazott rabbija 

hastifuszban meghalt. 

szerencsétlen özvegy és kilenc árva 

zokogta körül. 

A Timisiamna átutalása 
tegnap a csernovici törvényszék eskiüdt- 

biróságát foglalkoztatta 

Csernovie, julius 12. 

A csernovici esküdtszék tegnap te 

mesvári vonatkozásu ügyet tárgyalt. 

A Timisiana temesvári pénzintézet 

néhány hónap előtt amerikai bankle- 

velezőjének utasitására harmincezer 

leit utalt át Z. Franciska csernovici 

urleánynak. A leány örült a pénznek 

és abban a hiszemben volt, hogy ezt 

az összeget Amerikában 

küldötte, akitől előzőleg 

élő fivére 

valóbar 

pénzt kért. Közvetlenül a pénz átvé 

telét követő napokban azonban leve- 
let kapott a Timisianától. Ebben az 

igazgatóság értesitette, hogy a pénzt 
tévedésből küldötték a nevére és ezért 

Ma este van a 

Miss Amerika 

premierje a városi 
szinházban. 

Koporsóját a 

3. oldal 

felszólitják, hogy téritse vissza az 
összeget. A lány azt válaszolta, hogy 
tizezer leit már elköltött, de a meg- 
levő huszezer leit csak 
meg, 

akkor tériti 
ha Amerikában élő bátyjával 

előbb érintkezésbe lépett. A bank erre 
feljelentette csalás miatt a lányt, aki 
közben a huszezer leit is elköltötte. 
Tegnap tárgyalta az ügyet a cserno- 
vici esküdtszék. Z. Franciska igazolta. 
hogy a pénzt jóhiszemüleg vette fel. 
mert valóban él egy fivére Ameriká- 
ban, akitől abban az időben várt 
pénzt. Nem érzi magát bünösnek. Az 
eeküdtszék Z. Franciskát, 

technikai tévedés 

harmincezer lei 

tette a csalás alól. 

aki egy 

jutott a 

felmen- 

folytán 

birtokába, 

zzzzzozzazzzazzzzzzzzrzzzzrerven) 
Tiltakoznalk 

a házftulajdonosok a 
visszamenő adóbe- 

hajtás ellem 
Temesvár, julius 12. 

A pénzügyminiszter miként meg- 
irtuk - elrendelte, hogy a háztulaj- 
donosok az 1927., 1928. és 1929. évi tás 
ta házbérjövedelem után évi két 
zalék adót fizessenek. A temesvári 
háztulajdonosok egyesülete 

szá- 

i 
ennek 

kapcsán országos akciót inditott a 
rendelet visszavonása végett és a ml- 
niszterelnökhöz, a pénzügy- és igaz- ságügyminiszterhez intézett beadvá- 
nyaiban kifejtette, hogy az intézke- 
dés jog- és alkotmányellenes. s 
1927., em az sem az 1928. évi bértörvények 
nem engedik meg, hogy az emlitett 
adó visszamenőleg az 1927-1928, évek- 
re behajtassék. Különben is még az 
Averescu-kormány 1927. évben minisz. 
tertanácsi határozattal ez adó behaj- 
tását felfüggesztette. Nemkülönben 
igen fontos érv, hogy a kormány csu- 
pán az 1929. évi költségvetésben fel- 
vett adókat hajthatja be, holott köz- 
tudomásu, hogy ezen két százalékos 
adóbehajtást a kormány csupán csak 
ez év tavaszán határozta el és az ez- 
idei költségvetésben 
sincs. A temesvári 
egyesülete az 

ez adórói szó 

háztulajdonosok 
alkotmányellenes adó 

elleni küzdelmében az ország összes 
társegyesületeit csatlakozásra felhivta 
és a kérdést egyes parlamenti képvi 
selőkkel is megbeszélte. 

ENYHITETTÉK AZ ADÓBEHAJ- 
TÁST - MAGYARORSZÁGON. Bu- 
dapestről telefonálja tudósitónk: We- 
kerle Sándor pénzügyminiszter rende- 
letet adott ki, amelynek célja az adó- 

behajtások enyhitése. A rendelet sza- 
bályozza a zálogolásokat és a lefog- 

lalt tárgyaknak a végrehajtók által 

való elvitelét is. A pénzügyminiszter 

utasitotta az ország valamennyi psz- 

ügyigazgatóságát, hogy méltányos 

esetekben félévi halasztást is adhat- 

nak az adófizetésre. 

A KATONAI FELMENTÉSEKET 

NEM VIZSGÁLJÁK FELÜL. Buka- 

resti tudósitónk telefonálja: Olyan 

hirek terjedtek el és ezek egyes uj- 

ságokban is napvilágot láttak, hogy 

a hadügyminiszter elrendelte az ösz- 

szes katonai felmentések felülvizsgá- 

lását. Ezzel szemben illetékes helyen 

kijelentették, hogy a hadügyminisz- 
ter rendelete általános reviziót ren- 

delt el Mármaros, Szatmár, Kolozs és 

Naszód megyékben azok ügyére vo- 

natkozólag, akik az 1926 óta tartott 

sorozásokon alkalmatlanoknak bi- 

zonyultak. 



mü egyfelvonásos 

g 
Temesvári utcák 

Temesvári utcák, 

temesvári terek, - 

utcák, terek mentén 

kevés ám a berek, 
kevés az oly helyünk, 

hol lehet üdülni, 

hol egy kis árnyékba 

lehet néha ülni 

Temesvári utcán, 

ha a lábad gázol, 

kellemes, fás, árnyas 

kis ligetre vágyol, 

van még néhány parkunk, 

van még néhány liget, 

halálra itélik 
sorra mindemniket. 

Parkban és ligetben 

fejsze csattog egyre, 

utak mentén fákat 

kivagdosnak rendre, 

és a parkok helyén 
- miért. az ég tudja - 

lesz majd még egy csomó 
poros tfér és utcs. 

Kőrő Pál. 

- Erdelyben havazik. A hő- 
sülyedés tegnap még tovább tartott. 
Temesvárott délben nindössze nyolc 
fok meleg volt, estefelé pedig az ut- 
cán járó emberek fáztak. Éjszaka 
még hidegebbre fordult az idő. Bu- 
karesti tudósitónk telefoni jelentése 
szerint az egész országban jelenté- 
kenyen esett a hőmérő és a bucsecsi 
hegyekben havazik. 
- Pilótanélküli repülőgép a 

levegőben. Bukarestbőli telefonálja 
tudósitónk: Stefaniu János re- 
pülőosztagbeli örmester tegnap a 
bukaresti repülőtéren egy Focker- 
géppel gyakorlatozott. Több száz 
méter magasságban lefelé zuhant, 
Szerencsére közben kinyilott az ejtő- 
ernyője és az őrmester minden baj 
nélkül földre ért. A pilóta nélkül 
maradt repülőgép még egy darabig 
keringett a levegőben, azután leesett 
és darabokra tört. 
- Lugosra szállitják Wegling 

kanonok anyjának holttestét, 
Wegling jános kanonok édes. 
anyja a háboru alatt Orczyfalván, 
ahol fia a plébánia vezetője volt, 
meghalt és az ottani temetőben he- 
lyezték nyugalomra. Koporsóját most 
kiemelték a sirból és Lugosra szálli- 
tották, ahol véglegesen fogják el- 
temetni. 

-Nyári mulats 9 Bessenyey- 
telepen. A Magyar Párt Bessenyey- 
telepi altagozatának mükedvelői va- 
sárnap, julius 14-én, nagyszabásu 
nyári mulatságot rendeznek a Plank- 
féle vendéglőben. A rendezőség gaz- 
dag müsort állitott össze, amelynek 
keretében szinrekerül a Narancs ci- 

parasztkomédia, 
amellyel a Bessenyey-telepi müked- 
velők a magyar napon rendezett 
mükedvelő versenyen az első dijat 
nyerték. Azonkivül bemutatják A 
papa vizsgázik cimü egyfelvonásos 
vigjátékot is, amely ezuttal először 
kerül szinre a Bessenyey-telepen. 

Előadás után tánc következik. 

A hitelezők nem sokat re- 
mélhetnek. A temesvári törvényszek 
néhány hét előtt elrendelte a csődöt 
az Ocean józsefvárosi teksztilkeres- 
kedés ellen. A cég aktivái három 
milló lei passzivával szemben alig 
százhetvenezer leit tesznek ki. A cég 
kereskedelmi könyveinek átvizsgálá 
sánál kiderült, hogy egy millió leit 
meghaladó a kétes követelések ösz. 
szege. Az Ocean csődügyben tegnap 
választották meg a csődválasztmányt 
és annak tagjai Weisz Sándor dr., 
Polacsek Ármin dr., Fenyves Vilmos 
dr., Russo Jadues és Bürger Ernő 
dr. lettek. 
- Az aradi kommunisták abba- 

hagyták az éhségsztrájkot. Arad 
ról jelentik: Fáskerti Tibor a 
megszünt Virradat cimü kommunista 
ujság szerkesztője és Radix Károly 
munkásvezér tegnap abbahagyták 
hat nap óta tartó éhségsztrájkjukat. 
Pörüknek tárgyalása holnap lesz. 

* Radó Sándor, Budapest kedvenc 
komikusa minden este fellép a Royal 
kertben. 

- Az Ellenőr uj száma. Meg- 
jelent Tó t h Sándor gondosan szer. 
kesztett és nivós poliikai, kritikai és 
közgazdasági lapjának, az Ellenőr- 
nek ui száma. Az 52 oldal terjedel- 
mű, szépen kiállitott lap számos po-. 
liikai, közgazdasági cikket, riportot 
közöl, szinházi és zenei rovata van. 
Az Ellenőr kapható az egész ország- 
ban, Ára 20 lei. 
- Temesvári mükedvelők bu- 

karesti vendégjátéka. Bukarestből 
jelentik: A Bukaresti Magyar Társas- 
kör mükedvelői gárdája az előadá- 
sokban beállott nyári szünetet arra 
használja fel, hogy több uj darab 
előadására készül. Most tanulják be 
Zerkovitz Bélának Muzsikus Ferkó 
cimü három felvonásos operettjét, 
amely julius második felében kerül 
szinre. Augusztus elsejére az Agg- 
legényapa és a Zebra cimü vigjáté- 
kok előadása van müsorra tüzve. A 
Muzsikus Ferkóban a cimszerepet 
Nagy László fogja alakitani, a fő 
női szerepet May Kató, Kerekes 
Hupszit pedig Szég e r Adolf fogja 
játszani. May Kató és Széger Adol! 
temesváriak, Nagy László pedig 
Aradról került Bukarestbe, Rajtuk 
kivül nagyobb szerepekben Csen- 
gő lca és Csengő Pali lépnek 
föl. Széger Adolt már csak őszig 
marad Bukarestben és akkor vissza- 
tér Temesvárra. A bukaresti magyar 
közönség, amely játéka miatt meg- 
szerette, sajnálattal vesz tőle bucsut. 
Széger Adolf a Zebra cimü vigjáték- 
ban fog a bukaresti magyarságtól 
bucsuzni. 
- Cserkész utja Newyorktól 

Rómáig. Rómából jelentik: A Cser- 
kész nevü repülőgép hetvenkilenc 
óra alatt tette meg a Newyork Róma 
közötti utat. A közönség a repülőgép 
pilótáit nagy lelkesedéssel fogadta és 
vállain vitte őket a városba. Mus- 
solini miniszterelnök még az éj 
folyamán kihallgatáson fogadta a 
Cserkész vezetőit. 

- Eltünt egy tizennyolc éves 
lány. A rendőrségen tegnap meg- 
jelent Kocsis Istvánné Gyárváros 
Távirda utca 5. szám alatti lakós és 
elmondta, hogy tizennyoc éves leá. 
nya, Kocsis Elza, aki a Petőfi 
csárdában volt mint kiszolgáó leány 
alkalmazva, négy nap előtt nyomta. 
lanul eltünt. A gyárvárosi rendőrség 
meginditotta a nyomozást, hogy meg 
állapitsa az eltünt leány tartózkodasi 
helyét. 
- Felrobbant dinamitgyár. 

Pozsonyból jelenik: A Nobel-féle 
dinamitgyárban eddig kideritetlen 
okból harminc hordó, amely dina- 
mittal volt töltve, fölrobbant. Az 
épület, amelyben a robbanás történt, 
romokban hever. A robbanás követ- 
keztében a közelben levő házak ki- 
gyulladtak. Meg nem sikerült meg- 
állapitani, hogy a robbanásnak nem 
esett e emberélet is áldozatul. 
- Nyári mulatság a bukaresti 

magyar iskoláért. Bukarestből je- 
lentik: A bukaresti magyar társadal 
mi egyesületek együttes nyári mu- 
latságot rendeztek a Bukarest mel. 
letti Pantele Mo erdőben. Az ünne- 
pélyt az őszkor ujból megnyiló 
bukaresti magyar iskola javára ren- 
dezték és a főváros magyarsága 
annyira át volt hatva a magasztos 
céltól, hogy tömegesen jelent meg 
az ünnepélyen. A rendezőség kü 
lönböző szórakozásokról gondosko- 
dott. A nyári mulatság szép anyagi 
haszonnal zárult, 
felszerelésének kiegészitésére 
ditanak. 
- Cipője után a kutba ugrott, 

lurj Miklós a Turul cipőgyár mun 
kása összeszólalkozott családjával, 
majd a vita hevében felkapta az asz- 
talon heverő disznóölőkést és azzal 
rohant apósára. Leszerelték és ami- 
kor Jurj Miklós tettének tudatára éb- 
redt, az udvarra szaladt, ahol a kutba 
ugrott. Hozzátartozóinak sikerült ki- 
menteni. Amikor kihuzták a vizből 
észrevette, hogy ott maradt a cipője 
és elkeseredésében utána ugrort. 
Másodszor is sikerült kimenteni az 
életunt embert, aki megfogadta, hogy 
többet gondolni sem fog az öngyil- 
kosságra. 

for- 

* Ha jol akar mulatni hallgassa meg 

Radó Sándort. A Royal-kertben fellép. 

- Eltörte gerincoszlopát egy 
ráeső géprész. Lugosról jelentik: 
Ditrich Mihály gépész rokonai 
segitségével annyi pénzt szerzett, 
hogy részletre cséplőgépet vásárol- 
hatott. Nagyon boldog volt, mert 
biztos volt benne, hogy a csépléssel 
szép keresetre tesz szert. A cséplő- 
gép tegnap érkezett meg Lugosra 

ment a pályaudvarra, hogy a gépet 
lerakja a vasuti kocsiból. A három 

ember a több mázsát nyomó egyik 
alkatrész leemelésével volt elfoglalva, 

Ditrich Mihály, akinek felesége és 
három kis gyermeke van, a kórház- 
ban a halállal vivódik. 

a 

*
 

T
 

.
 

Legujabb modellek. Dusválasztoku raktár. 
Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 
minden hosszuság és nagyiságban. 
Mérték uftáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme 

] Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

amelyet az iskola 

és Ditrich Mihály két barátjával ki- 

amikor Ditrich az esőtől nedves sinen 
megcsuszott és elesett, A nehéz gép 
alkatrész a szerencsétlen ember há 

uára esett és eltörte a gerincoszlopát. l 

l 

1929 julins 13 

- VESZÉLYBEN A ZSIDÓ 
VALLÁSSZABADSÁGA. Bukare: 
ti tudósitónk telefonálja: A szen: 
tusban folytatták a kultusztör 
vény módositásáról szoló javas 

lyezteti a zsidók vallásszaba 
ságát. A zsidó közvélemény el 

olvasta az ország minden rész 
ből érkezett tiltakozó táviratoka 
-A kiváncsi öngyilkos. De 

recenből telefonálja tudósitóak: Kál 
lay Imre gazdálkodó tegnap 
akasztotta magát, miután előzetese 

abban végignézhesse haláltusáj 
Mire ráakadtak meghalt. 

Érckoporsókat, 
ércbetéteketsir- 

kereszteket 
minden kivitelbe 
nagyságban és szin. 
ben készit és állan: 
dóan raktáron ta 

Schwab Jakab 
érckoporsó- és bádogáru üzem. 
Temesvár-Mehala, Bul. Cetatii 
9. (Belvárosból 

villamos megálló.) 

Heti 

részletre 
vagy havi 

részletre 
ajtók, ablakok, egyes butorok 

valamint komplett 

hálók, konyhák 
fenyőfából jótállás mellett 

legolcsóbban 

mesternél, Gyárváros, Buziási- 
ut 12. sz. a. (kettős villamos 
végállomásánál) kaphatók. 

mUgyanott inasok teljes ellátás- 
sal felvétetnek. 

Ulravitamia- 

(rachtis) 
/ i megelőzése és 

möhensonnenmien gyógyitása 
mach O Szhot ultraviolett su- 

i ] garakkal besu- 
gárzott tejjel. 

Gyermekek, terhes és szoptatósanyák, 
kimerült szervezetek erős szellemi mun- 
kát végzők részére életszükséglet. :-: 

Előjegyzéseket felvesz : 

Augus Wáiz, ipai 
rimisoara, Diaia Tepes oda 1. sz. 

(Eisenstadte : ház). Telio 

lat tárgyalását. Nie merove 
tőrabbi szerint a javaslat vesz 

gedetlen a javaslattal Végül fe I 

csakis R. WINKLER asztalos- 

odakészitette a nagy fali t
ükröt, hog, 

ű 

merlgabs 

MECSA 

l 
tudrN al 



UMANIA FELTETELESEN FO- 

JA CcCsAK EL A YOUNG-TER- 

ETET. Bukaresti tudósitónk tele- 

: Mironescu külügyminiszter 

atot intézett a londoni, párisi és 
követekhez, akiket utasi- 

uy hogy nyujtsák át az ottani kor- 

ény okhoz a memorandumot a német 

Wüátételi fizetések felosztása üzyé 
a tín A memorandum tartalmazza azo- 

inh,4 a feltételeket, amelyek mellett 

WIl, pánia a Vounz-tervezetet elfo- 
kiág lá j 

tegt drizhin a visszaélések ellen. Bu. 

m uestből jelentik: Vidrighin 
it, vasnti vezérigazgató rendeletet 

t ki, amely szerint az államvas- 

4l bármilyen munkálat csakis 

li rendelésre adható ki. A mun 

addig nem lehet megkezdeni, amig 

e vonatkozó intézkedést Vidrig- 

vezérigazgató ellen nem jegyzi. A 

rigazgató ezzel a rendeletével az 

eges visszaélégeket már csirájá- 

an kivánja megakadályozni. 

II Maumeetel 
és javitások, ugyszin 

tén előirásos mentő- 

szekrények 

uia KECSKEMÉTI-nél 
Bul, tuu.186) Temesvár 

ndula A zsombolyai ifjusag balletestje. 

dálló) mbolyáról jelentik: A Zsombolyai 
.. " 

- eskedők Egyesülete augusztus 

n nagyszabásu müsoros estét ren- 

íre . A műsor fénypontja az Éj és nap 

hű nagy ballet lesz, amelyben hat- 

1 zsombolyai leány és fiatalember 

te heol. A balletet ifjabb Wersching 

es buonk niel rendezi, aki máris nagy buz- 

lall ommal végzi a betanitást. A zenét 

yhák Hörangu mükedvelőből és hivatásos 

mellet mészekből álló zenekar szolgáltatja 

batt pid. Müsor után reggelig tartó tánc 

kvetkezik. 1 

l rült bestiális merénylete. Fi vuk s nerénylete. Fi 1- 

lkno 1 ngzer Vilmos gyárvárosi lakós 

tntalk en feljelentést tettek, hogy tegnap 

fes ellítt lután a gyárvárosi szőllőkben egy 

uek enc éves kisleány ellen merényle- 
- akart elkövetni. Járókelők men- 

ték ki szorongatott helyzetétől. A 

mil mndőrség elfogta Fillingert, aki ki- 

! Ilgatása alkalmával őrült benyomá- 

lel t keltette. Hatósági orvos fogja el- 

nteni, hogy Fillingernek elmegyógy- 

! tézetben vagy fegyházban van a he- 

mat) 

megella 6 
e 

A versenyőrület halottja. Buda- 

Isti tudósitónk telefonálja: A város- 

ketben most folynak a motork
erékpár- 

har- 
senyek. Stiegler János 

aki már szá- incöt éves üzemvezető, 

vett 
os motorkerékpárversenyen 

szt. a Stefania-ut és a városligeti-tó 

még szomorubb lesz a 

Temesvár, julius 12. 

Temesvar városa milliókat költ eb- 

ben az esztendőben utak kövezésére, 

azonban ebbe a programba sok utca 

nincsen felvéve annak ellenére, hogy 

az ottani lakosság már számtalanszor 

küldöttségezett a városházán. Az Er- 

zsébetvárosban a Gát-sor ilyen mos- 

toha utca. Itt a kocsiut kövezete tel- 

jegen tönkre van téve. Pedig a teme- 

tések - lévén ott a temető - is ezen 

az uton vonulnak végig. A kocsiut 

tele van gödörrel, kátyuval, amelyek 

egyaránt veszedelmesek minden jár- 

müre és állandóan felborulással és 

tengelytöréssel fenyegetnek. Ennek az- 

tár az a következménye, hogy a ko- 

ceint és a járda közötti kövezetlen sá- 

A koporsó szomoru utja 

nyagolt rossz uton 

von haladnak. Száraz időben olyan 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Theisz Vasil, Szegedy Mária, Beyer 

Ferene, Hősz Mária. Doszlop Elza. 

Meghaltak: Boros János 62 Hoffmann 

Julia 38 éves korában. 

Alhalmi autóvélel 
Egy csukott, 6 üléses, 6 hengeres Remnauli, 
bőrkarosszérlával, teljesen üzemképes, ju- 
tányosan eladó. UNGoOnR, 
zzzzoeszez II, Liget-ut 9. memzmuarerzni 

- Bejelentette öngyilkosságát, mert 

rem vitték kórházba. B urgerFi- 

dél hatvanhét éves gyárvárosi lakós 

néhány nap előtt elkeseredve panasz- 

kodott lakásadónőjének, hogy gyomor- 

Kérte, értesitse a 

mentőket, mert szeretné, ha a kórház- 

ba vinnék. A mentők megvizegálták 

Burger Fidélt, és azt mondták neki, 

hogy a kerületi orvos bizonyitványa 

nélkül nincsen joguk a beteget a kór- 

házba szállitani. Amikor a mentők el- 

távoztak Burger Fidél elkeseredve 
pa- 

naszkodott a házbelieknek, hogy nerm 

birja ki a fájdalmakat és öngyilkos 

lesz. Tegnap reggel azután eltünt. A 

megtalálták a piros 

görcsei vannak. 

párnája alatt 

igazolványát és százhusz leit. A rend- 

őrség meginditotta a nyomozást. hogy 

megállapitsa, hogy csakugyan ön- 

gyilkos lett-e Burger Fidél. 

* Megérkezett a „Royál"-ba Radó 

Sándor kedvenc komikus aktuál
is ra- 

gyogó kupléival. 

- Hivta a fehér asszony. Ma- 

rosvásárhelyről jelentik: Marosorbó 

községben Moldovan János káp 

lárnak az a rögeszméje támadt, 
hogy 

o Szötti utrészen felborult gépével, 

nely darabokra tört. Süegler fején, 

at ellén és lábán olyan sulyos sérü
lése- 

u szenvedett, hogy. haldokolva szál- 

ották a Rókus kórházba. 

s 
nia egyetlen rek 

.... 

Reciama. Romá 

unujságjának, a Reclamának máso- 

ik száma most hagyta el a sajtót. 

za havi folyóirat teljesen azon a 

vón áll, amelyen a kültöld hasonló 

ányu lapjai diszelegnek. A lap szö- 

egrésze értékes szakcikkeket tartal- 

az, a kiállitása pedig művészi. Hir- 

letései a legszebbet nyujtják, amit 

zen a téren produkálni lehet. A Rec 

ama folyóiratot a Scrisul Romanesc 

Tajovai nyomdai müintézet állitja 

a a szerkesztői Botez C. A. és 

.
.
.
.
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egy fehér asszony maga felé hivja. 

Tegnap estefelé, amikor társai közö
tt 

időzött, egyszerre csak felkiáltott, 

hogy megint hivia a fehér asszogy 

és kiment az utcára. Behunyt szem-
 

mel haladt és amikor a Maros part- 

jára ért, habozás nélkül belépett a 

vizbe. A hullamokban tovább ment 

és az ár egyszerre csak összecsa
pott 

a feje fölött. Holdtestét még nem 

találták meg. 

- Szegény iskolás gyermek
ek- 

ért. Az ujkisodai jótékonycélu 
asztal- 

társaság vasárnap, julius 14 én a 

sági strandon nyári ünnepélyt ren- 

dez, amely regget nyolc órakor kez- 

dődik. Ugyanaznap délután négy 

órakor az ujkisodai Papp kaszinóban 

mükedvelői előadás lesz, amelyet 

tánc követ. A tiszta jövedelmet sze- 

gény iskolás gyermekek telruházására 

forditják. 

port vernek föl, hogy nem lehet a la- [des kikövezéséről. 

temetőbe vezető elha- 

kások ablakait nyitvatartani, mert 
a 

por belepi a butort és rászáll 
a laká- 

sokban tartózkodó emberek tüdejére. 

Nedves időben viszont a jármüvek a 

kövezetlen puha uton mélységes ba- 

rázdákat vágnak és a fölkavart sár- 

ral teli fröcskölik a járdán haladó- 

kat, sőt a házak falait is. Temetesek 

alkalmával a rossz ut miatt a halot- 

tas kocsin nincsen biztonságban a ko- 

borsó sem és az utána haladó gyá- 

szoló közönség sem tud a hepe hupás 

uton haladni Nagyon üdvös voina, 

ha a város állandó választmanyanak 

tagjai Gát-sornak 

különösen a Lehel-utcától egészen a 

Helvét-utcáig terjedő részét és utasi- 

hogy 

megtekintenék a 

ianák a városi mérnökséget, 

gondoskodjék ennek az uttestnek ren- 

-Angol-francia iegyzékváltás. 

Londonból táviratozzák: A jóvátételi 

kormány konferencia ügyében tegnap 

átnyujtották a külügyminiszternek a 

írancia kormány jegyzékét, amelyben 

ez az értekezlet székbelyéül semleges 

várost kér megielölni. Az angol vá 

laszt valószinüleg még ma küdik el 

és ebben a kormány ragaszkodni 

fog az értekezletnek Londonban való 

megtartásához, miután Ma cdonald 

nem tavozhatik a fővárosból. 

Családi ház 
2 Bagy müűhellyel, 3 szobás lakással 

sürgősen 

Kiülönféle asztalos- 

eladó. épek és 3 vil 
lanymotor is eladó. Bővebbet : Jó- 

zsefv., Uri u. 5, ögyvédi iroda.Tel. 23 88 

kája meghalt. Marosvásárhelyről 

jelentik: Marosvásárnelyen meghalt 

Bólyay Farkas pincér. A pincér, 

Abit varosszerte ismertek, nemcsak 

névrokona velt a hires matema
tikus- 

kedvezményt kap a szoba árából és kü- 

nak, hanem vérségi rokonságban is 

állott vele. 

.Uj nagy kedvezmény előf
izetőink 

nek. A Déli Hirlap az egye
tlen napi 

tap, mely állandóan a legnagyobb ked
 

vezményeket nyujtja előfizetőinek. A 

nyugdijasok, állami 

előfizetést havi nyolcvan lei helyett 

hatvan leiért kapják, minden el
őfizető 

kivétel nélkül minden hónapban
 egy 

szer dijmentes en veheti i
gény 

be hirdetési rovatunkat egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetéssel. Aki valamely 

hónap huszadikán fizet elő, a jövő hó 

nap elejéig ingyen kapja a lapot, 

budapesti Park szállóban 

előfizetőnk előfizetési nyugtájának 

felmutatása ellenében husz százalék 

tön tiz százalékot az étkezéseknél, leg- 

ajabban pedig megállapedást létesi- 

tettünk a budapesti Eristol szállodá 

val, hogy előfizetőink, akik ott száll 

kiadóhivatalunkban utal nak meg, 

ványt kapnak, amelynek felmutatása 

ellenében a szálloda visszatériti 

a vendégnek az autóköltséget 

az állomástól a szállodáig. Ha még 

tekintetbe vesszük, hogy ezeken kivül 

naponta házhoz szállitva, vidéken pos 

tával, élénk friss, a világ összés nagy 

beszámoló lapot kap 

ugy mindenkinek nyilvánvaló érdeke 

hogy a Déli Hirlapra mielőbb előfizes- 

esemnényeiről 

Bolyay Farkas pincéruno- 

tisztviselők az 

5. oldal 

- A Déli Hirlap pansszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Igen 

saelt szerkesztő ur: A Selyemgyár- 

utcaban szegeny emberek laknak es 

ott szegények még a háztulajdonosok 

is. Igy aztan értnető, hogy ott egyet- 

ien hnazba sincsen a vizvezeték beve- 

zetve. Az emberek - mint más ilyen 

negyeaben is - az utcai közkutról 

kénytelenek a vizet lakásaikba hor- 

aani. A Selyemgyár-utcában mindösz- 

sze egy ilyen nyilvános kut van. Ez 

az utca a leghosszabb temesvári ut- 

cák egyike és igy érthető, hogy az 

utca vége felé lakók milyen messzire 

kénytelenek vizért És éppen 

mert az egész utcában csak egy köz- 

kut van, reggel, délben és este az em- 

berek sorba állanak, hogy a vizhez 

hozzájussanak. A városi vizvezetéki 

igazgatóság létesithetne még iogalább 

egy közkutat annál is inkább, mert a 

Selyemgyár-utea lakosaitól áéppen 

annyi vizdijat szed be, mint azoktól 

a boldogoktól. akiknek lakásán vizve- 

zefék van. 

járni. 

* Minden este Radó Sándor a Royal 
kerthelyiségben fellép. 

- szatmári őrült Temesvárott. Cip- 

rián János ügyeletes rendőr figyelmes 

lett egy harminc év körüli férfire, 

ahi az utcán zavartan viselkedett. A 

rendőrségre kisérte, ahol megállapi- 

tották, hogy Boszjok János szat- 

mármegyei munkással azonos. Waobs- 

mann Alyin dr. kerületi orvos meg- 

vizsgálta és megállapitotta, hogy a 

szerencsétlen ember őrült. Boszjok Já- 

nost a lugosi elmegyéóégyintézetbe szál- 

litják. 

- Magyar előadó Jorga szabadegye- 

temén. Bukarestből jelentik: Jorga 

Miklós tanár ebben az évben is meg- 

rendezi Valeni de Munteniben a sza- 

badegyetemet. Az előadók sorában sze- 

repel Bit a y Árpád dr., a kolozsvá- 

ri református teológiai tanára is, aki 

Petőfi költészetéről tart előadássoro- 

zatot. 

SZENZÁCIÓ 

xépvAsA ni! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Kétszáz óráig egyhuzamban a le- 

vegőben. San Franciscoból jelentik; 

Mendel és Meinhardt pilóták már több 

mint kétszáz óra óta vannak a leve- 

gőben Angelo nevü gépükkel leszállás 

nélkül. A gépet repülés közben táplál- 

ják benzinnel. 

- A temesvári munkásság 

népgyülést tart. A temesvári mun- 

kásság ma este fél hét órakor a 

Gyárudvar vendéglőben népgyülést 

tart. A gyülésen megvitatják a mun- 

kásság gazdasági helyzetét. 
zynaz s zomaza areeavezekotetersz 

m n Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin x 
Strada LC. Bratianu No. 6 

lózsefváros, Úri-utca. 

Áhandó zagy 

Cserépkálynha éz 

kandallókban 
Tüzhely és tűz- 
helyicsemsék 

fenér és külön- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkelati lapok 
Keramik-padló- 

lapek 2 

sen. 
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Rádió 
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Miüsor: 

Péntek, julius 12. Budapest. 9 óra 
15: Délelőtt: hangverseny. 12 óra: C: 

gányzene. 4 óra: Mesedélután. 5 óra 

45: Balettzene. Az Acélhang 

dalárda énekhangversenye. 8 óra 15: 

Az opera zenekarának Grieg-estje. 

9 óra 45: Cigányzene. Bécs. 11 óra: Ka- 

marazene. 4 óra: Szórakoztató zene. 6 

óra 15: Énekhangverseny. 8 óra: Esti 

hangverseny Holm Grete és Arnold 

énekmüvészek közremüdödésével. - 

Breslau. 8 óra 15: Énekóra. 9 óra 15: 

A riporter órája. Utána tánczene. Ber- 

lin. 8 óra: Strauss: A bőregér cimü 

vigoperájának előadása. Belgrád. 8 

óra 30: Cigányzenekari hangverseny 

Bosnjakovits operaénekesnő közremü- 

ködésével. 10 óra: A rádiókvartett 

hangversenye. Brünn. 7 óra: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 20: Katonazene. 

Frankfurt. 8 óra 15: Das Leben für den 

Zaren cimü opera előadása. Kattowitz. 

6 óra: Népies zenekari hangverseny. 

8 óra: A varsói esti hangverseny köz- 

vetitése. Langenberg. 8 óra: Zenekari 

hangverseny. Utána szórakoztató zene. 

Leipzig. 8 óra 45: Szinmüelőadás. Utá- 

6 óra: 

na tánczene. Milánó. 8 óra 30: Szimfo- 

nikus zenekari hangverseny. II óra: 

Jazz-band. Münehen: 8 óra 15: Szim- 

fonikus zenekari hangverseny. Prága. 

7 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra: 

Wurmb Mária Pia 

hangversenye. 9 óra 20: Zongorahan 

verseny. Turin: 8 óra 30: A milánói 

énekmüvészn 

jazz hangversenyének közvetitése. 11 

óra: Jazz-band. Varsó. 6 óra: Zenekari 

hangverseny. 8 óra 30: Szimfonikus 

zenekari hangverseny. 

Szombat, julius 13. Budapest. 9 óra 

lő: Balalajka zenekarn hangversenye. 

12 óra: Katonazene. 5 óra 10: Szilágyi 

Imre cigányzenekarának hangverse- 

nye. 6 óra: Novellák. 6 óra 30: A fővá- 

rosi zenekar hangversenye a városligeti 

iparcsarnokban. Bor Dezső karmester 

és Neumann László hegedü müvész köz- 

remüködésével. Müsor: 1. Beethoven: 

Egmont, Ouverture. 2. Csajkovszky: 

Diótörő. Előadja Neumann László. 3. 
Liszt: Preludiák. Szimfonikus költe- 

mény. 7 óra 45: Gyurkovics fiuk operett 

előadása. 10 óra: Bigó Jancsi cigány- 

bandájának hangversenye az Emke ká- 

véházból. Bécs. 11 óra: Kamarazene. 4 

óra: Wolfsthal Bernhard szalonzeneka- 

rának hangversenye. 5 óra 30: Mesék 

kicsinyek és nagyok számára. Előadja 

Bach Margit. 6 óra: Olasz áriák, énekli 
Grisogonó Flora. 6 óra 20: Kamarazene. 

Dvorzsák Antal: Vonósnégyes, Es-dur. 
Zopf Emmi zongoraelőadása: Mendels- 

sohn: Preludium, H-moll. 7 óra: Löwe 

Ottó felolvasást tart hires költők mü- 

veiből. Bevezető előadást tart Wolf Ká- 

roly. 8 óra 15: A Don Cézár operett elő- 

adása. Breslau. 4 óra: Szórakoztató ze- 

ne. 5 óra 45: A hét eseményeinek az elő- 

adása 6 óra 20: Tiz perc eszperantó elő- 

adás. 7 óra: Régen volt cimmel törté- 

nelmi előadás. 7 óra 50: Könnyü zene. 

8 óra 15: Három dialog Molzahbn Elzá- 

tól. 9 óra: A nevető gramofonlemez. 

Warschauer Frank konferál. 10 óra 30: 

Tánezene. Frankfurt. 10 óra 30: A raj- 

nai kürtanartett előadása. Hamburg. 

8 óra: Strausz János Waldmeister cimü 

operettjének előadása. 10 óra 45: Tánc- 

zene. Kattowitz. 8 óra 30: Népies zene- 

kari hangverseny. 10 óra 45: Tánczene. 

Langenberg. 5 óra 35: A világbirodalom 

humora. 6 óra 35: Znekari hangverseny. 

Stuttgart. 8 óra: Modern kamarazene. 

10 óra: 45: Tarka est. 

Izgalmas várakozás előzi meg a ma 
esti nagy premiért. A szinháznál az 
utolsó simitásokat végzik, a világi 
tási effektusokat próbálják ki, egész 
nap furnak-faragnak, a szinpadon 
táncolnak. A próbák belenyulnak a 
késő éjjeli órákba is. A szinház sulyt 
helyez arra, hogy ez a káprázatos 
operette-revü, amelynek külső kiálli- 

tása technikai éppen 
olyan fontos, mint az előadás művé- 
szi része, zökkenés nélkül hibátlanul 
teljes pompájában kerüljön a temes- 

vári közönség elé. 

A Miss Amerika Kolozsvárott 15, 
Nagyváradon 18 előadást ért meg 
egyfolytában, megszakitás nélkül. Tae- 

mesvárott minden valószinüség sze- 
rint, rekordot fog érni ez a 14 képből 

álló operette-revü, 

raffinériája 

amely háromésf.l 

órán át szórakoztatja a közönséget és 
mindent nyujt, ami szemnek és fül- 
nek ingere. Ragyogó uj artisztik"s 

Vasárnap délután Szupécsárdás. 

Farkas Imrének a Nótás kapitány 
szerzőjének legujabb operetteje a ma- 

gyar levegőjü kacagtató szövegü Szn- 
pécsárdás kerül szinre vasárnap dél- 
után 6 órakor. 

Heti műsor: 
Pénteken, julius hó 12én este 9-kor: 

Miss Amerika. (Operett-revüujdonság 
14 képben. Világvárosi pompa. Káprá- 
zatos kiállitás. 14 uj diszlet 350 uj toi. 

Temesvár, julius 12. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A ré 

genstanács tegnap kihallgatáson fo- 

gadta a romániai kis- és nagykereske- 

delem képviselőit. A kihallgatás egy 

óra hosszat tartott és annak keretében 

2. ez 

" - .. 

A Miss Amerika premiérje 
diszleteket, ujszerü szinpadi trükkö- 
ket, boszorkányosan gyors szinpadi 
változásokat, 350 vadonatuj toilettet, 
fölvonulásokat, táncokat, görl-csopor- 
tokat, szellemes és kacagtató mesét, 
nagyszerü slágerszámokat. 
A Miss Amerika igazi jótétemény 

ebben a szomoru gazdasági válság- 
ban. Elvonja az ember figyelmét a 
sok gondtól, bajtól, háromésfél órán 
át zavartalan mulatságot és kellemes 
szórakozást szerez mindenkinek. Az 
előadás főszereplői: Kondor Ibolya, 
Betegh Bébi, Kun Magda, Kőszegi 
Margit, Tompa Béla, Sólyom Győző, 
Ihász Aladár. Leővey Leó, Réthely 
Ödön, Selmeczi Mihály, Izsó Miklós. 
Rendezője: Ihász Aladár, karnagya: 
Komjáthy Károly. A Miss Amerika 
10 egymásutáni estére van kitüzve, 
ami kétségkivül 10 zsufolt házat je- 
lent. A pénztár mind a 10 előadásra 
árusitja a jegyeket már. 

ú 

lett. Görlök. Modern táncok, világitási 
effektusok. Rendes helyárak.) 
Szombaton, julus hó 13-án este 9. 

kor: Miss Amerika. 
Vasárnap, julius hó 14-én délután 

6-kor: Szupécsárdás. (Operettujdonság 
harmadszor.) 

Vasárnap, julius hó 14-én este 9-kor: 
Miss Amerika. 

Hétfőn, julius hó 15-én este 9-kor- 
Miss Amerika. 

Kedden, julius hó 16-án este 9-kor: 
Miss Amerika. zgy eá 

Közgazdaság 
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A régenstanács előtt feltárták a keres- 
kedelem válságos helyzetét 

Apostol szenátor átnyujtotta a 
régenstanácsnak a kereskedők emlék- 
iratát. Ez részletesen rámutat a keres- 
kedők szorult helyzetére és hosszu fe- 
jezetet szentel a kormány részéről 
tervbevett adóemeléseknek. Foglalko- 

Olcsó bevásárlás 
növeli a forgalmát és nyereségét! Ezért 
látogassa meg 

1929. augusztus 25-től 

Kedvező 

a lipcsei őszi 
mintavásárt 

bevásárlási lehetőséget 

nyujt ! 

laszol 

ivagy a mintavásár 

Minden érdeklődőnek postafordultával vá- 

Leipziger Messamt, Leipzig 
tb. képviselője 

Angerbauer Jenő, Timisoara-Temesvár I., Str. Praporgescu 3. 

zik végül az italmérési illetékel 
be vett felemelésével. A memor: 
eötét szinekkel ecseteli a keresk 
válságos és sulyos helyzetét és le( 

magasabb államjogi tényező, a 
tanács, jóindulatát kérte a h 

kereskedelem számára. A ré 
nács tagjai a legmesszebbmenő 

feltétlenül orvosolják. 

A Bánságban leromlott tenn 
kilátások. A legutóbbi hi 
termésjelentések szerint a Báns 
átlagosan holdanként 13-15 
mázsa buzát reméltek a gazdá 
hány nappal az aratás előtt az 
- különösen Detta környéké 
óriási köd feküdt a földekre 
rozsdát okozott és az utána 
kezett meleg összehuzta a szm laságba 
Ezen a vidéken ezáltal csökkeni ykolata 
terméskilátások és holdanként a 42 
aligha fogja meghaladni a 7- 
termázsát, A kukorica szépen 
dik, azonban eső jót tenne. 5éeker 

adóhivatal kimutatása szerint 
hónapban Versecről nyolcvan 
bort szállitottak el. A mul évi bi ! 
mésből még hétszázötven vagonn 
radt meg és ha a borszállitás to 

ra is ilyen tempóban fog történn! 
kor idén még négyszáz vagon bo ! 
rad raktáron. A borárak ennek fo 
sokkal alacsonyabbak lettek, mi 
előző években. 

A budsaspesti tőzsde jeg z 
(ulius 12) Leszámiítolóbank a 
Kereskedelmi Bank II4.5, 10 
Magyar Bank 93, Magyar i 
78.5, Pesti Hazai 201, Drasche 
Csáky-Prackialvi 11, Urikányi 1 
Rima o14, Salgó 495, Általh 
Kőszén 693,Beocsini 2418, Nasici 1 
Spodium -, Szikra 218, Ganz 1 x 
Magyar cukor 125, Délcukoz 
Lipták -, Egis 14.5, 
Temesvári Szesz -, 
Sör -. A helyzet változatlan, az 
lárdság kissé enyhült és a n 
papirok alig egy-két pontos árz! 
nást szenvedtek. A tőzsdén tov 
haussera számitanak. 

Sport 

Nyári futballtilalom Románi 
is. Bukarestből jelentik: A buka 
országos sportszövetség külföldi 
tára bevezeti a nyári szigoritott 
balltilalmat. Most vasárnap juliu. 
zennegyedikén kerül eldöntésra B 

restben Venus és Románia esap 
között az országos bajnokság kér 
és hétfőtől, julius tizenötödikétől 
gusztus tizenötödikéig, tehát egy 
napig, a sportközpont szisorn tila 
időt vezet be. Ezalatt tilos bármil 

nyilvános futballmérkő 

játszani. Az egy hónap n játéko 
testi kondiciójának felfrissitését 
lozza. 

Megverték a Ferencvárost Déla! 

rikában. Budapesti tudósitónk tele 
nálja: Rio de Janeiróból érkezett t 

* 

" 

jellegü 

irat szerint a Ferencváros tegnap 

rio de janeirói válogatott csapat 

2:0 (0:0) arányban vereséget szen 



szó ára három 2 vastar 

tés harminelel, álláskeresők- 

e öt lel. Legkisebb apróhir- 

Tu4 ltiz szóiz huszlel 

fizetőink abban a kedvezmény- 

t y, részesülnek, hogy az utolsó elő- 

si nyugta felmutatása ellenében 

onkint egyszer dliimen- 

közölhetnek egy tíz szóig ter- 

Mutál Ei) . apróhirdetést. 

1 ymondja multját, jelenét, jövőjét. 
78 Mjera csalás. Minden beteljesül. La- 

Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 
(Bem-utca) 23, az udvar- 

1l na baloldal az utolsó ajtó. 

aAlkalmazás 
ih 1-k) Soffőrt 
öélek a pu at teherautóhoz, kizárólag szak- 
amti ejy, fettet keresek. Cim a kiadábab, 

etu tnya 4 ( ) 

11 Mák 
I a Allást keres 

ösekny ö 

alio idaságba fiatal munkaeró 
sh gyakorlattal, azonnalraállást keres. 
mket a kiadóba „30 éves" jeligére 

tikáni , nk (3046) 
a Bejárónői állást 
a is 15 ére keresek, Főzést önállóan 

ujál a ulen Cim a kiadóban. (4011) 

hval Tisztviselőnő 
1144 wit korlattal, perfekt román és magyar 

Myaai állást keres. Cim: Horváth, 

mos u. 12. (4021) 

a w Bármilyen állást 
Allk4/s 30 éves fiatalember volt molnár. 

ál Wujeket a kiadóba kérek. (3046) 

vlek aee Irodai foglalkozást 
r bármilyen bizalmi 

krlá üségizett férfi. Cimeket „Szerény 
yü" jeligére a kiadóba kérek. (4035) 

íni Gyermekgondozónő 
zánáolóa y évi prakszissal, kis gyermekek 
I4§ e julius 15-ére állást keres. Cime- 
gyua Kadóba kérek. (4005) 
Uud 

Adás-vétel 
9 
ul ehér takaréktüzhelyek 
i dó raktáron. A szakmábavágó 

ukákat jutányosan vállalok. Jungin- 
öauKém-utca 2 (4038) 
M 
. Barna zongora 

gyártmány 30.000 leiért, ugyan- 
trálamt egy fekete, kereszthuros bécsi 
ut 6 4 tmányu zongora, szép kivitelben 
4uki00 lelért sürgősen eladó. Cim: 
Attt uth tér 4, I. em., Telefon 111. 

(3048) 
j 

Háztelket 
a Belváros köz- ek megvételre 

0 nközelében Cim a kiadóban (40 l4 

Szabómühely [ 
alonberendezési tárgyak egyen- 

dn s eladók. Wekerle, Török:-u 10. 

k1 (4028) 
lüó Egy Citroen . 
y Fiatautó, személykocsi olcsón 

ia 6. Deutsch Márk és fiai. (4030) 
ir30 Z z 

ani Vendéglő 
190" forgalommal, összes jogokkal 
Hanin Htt, azonnal átadó. Cim a kiadó- 

(4034) 
tajaoktás 3 

Ford autó 
Cim: Waldek Jó- 

(4041) 

A legjobb világmárkás zongorák 

BŐSENDORFER-GROTRIAN- 
STEINWEG 

ét ülönböző bécsi gyártmányu 

etől 

ultipusu eladó. 
ig, tell 

rolló Jel 

l 1 tongorák és pianinók kedvező 
melő részletfizetési feltételek meliett 

fel :sakis Timisoara, Zongoraterem. 
Piata Traian (Kossuth-tér) 4. sz. 

k 2521) telefon 111 kaphatók 

ui .l iKeményia háló 
m alos, olcsón eladó. Erzsébetváros, 

7, (2899) 
u 

állást vállal 

63. Folytatás 

Ütközben egyik gyötrő gondolat a 

másik után fogta el. Ott látta maga 

előtt képzeletében a vonat roncsai alatt 

vérében, holtan a feleségét. 
volna, ha a lovaknak 

volna. 

- Hajts, hajts! 

kocsist. 

Végre megérkeztek Camerlata állo-- 

másra. A kocsi tovább száguldott és 

nem telt bele öt perc, már ott volt a 

Szerette 

szárnyuk lett 

- nógatta egyre a 

Az össze- 

tört kocsik, amelyek egymásba futot- 

Vasuti 

munkások és épségben maradt utasok 

szerencsétlenség szinhelyén. 

tak, magasra tornyosultak. 

szedték ki a romok alól az áldozatokat. 

A hintó még meg sem állott és Bá- 

nyay istván máris leugrott róla. Oda- 

rohant a tömeghez és szétnézett. Az 

egyik felfordult kocsi mellett egy ládán 

ülve sötétruhás ismerős nőt pillantott 

meg. 

- Ilona! - kiáltotta 

odaszaladt feleségéhez. 

örömmel és 

A grófnő a kiáltásra felkelt és meg- 

lepetve nézett férjére. István a követ- 

kező pillanatban már a felesége mel- 

lett állott és két karjával erősen szori- 

totta magához és nevetve-sirva csókol- 

ta az arcát. 

- Ilona, - kérdezte azután, - csak 

nem sebesültél meg? 

Deegy kicsit igen, nézd csak a 
i 

karom. 

Fel akarta a bal karját emelni, azon- 

ban az tehetetlenül fsüngött az ldi 

- Mondd, [stván, hogyan kerülsz fe 

ide? 

t
x
 
z
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- Comoban kimentem a vasutra, 

hogy megvárjalak és ott értesültem 

róla, hogy a milánói vonat összeütkö- 

zött, erre azonnal idehajtattam. hogy 

megkeresselek. 

- István, aggódtál értem? 

gróf még évek multán sem 

amely ebben 

Melegség, 

mind-mind 

István 

feledte el azt a csengést, 

a pár szóban benne volt. 

hála, szeretet. odaadás, 

benne volt ebben a csengésben. 

- Gyere. Ilona, - mondotta aztán, 

- menjünk haza, a kocsink amott vá- 

rakozik. 

Átkarolta a derekát és ugy vezette a 

Érezte, 

teste reszket. 

- Fájdalmaid 

hintóhóz. hogy feleségének a 

vannak, Ilona? 

- Nem, nem, nincsenek! 

Amikor az asszony ezt mondta, mo- 

solyogni igyekezett. 

- Attól tartok. 

tört. Ilona. sietnünk kell Comoba, hogy 

hogy a karod, el- 

ott az orvos megvizsgáljon. 

Már éjszaka volt. amikor megérkez- 

tek Comoba. István azonnal orvost hi- 

vatott. Az megállapitotta. hogy Ilona 

amely időközben igen megda- 

el volt törve. A 

karja. 

tényleg vadt. 

igen veszedelmes volt és nagy fájdal- 

makkal jart. Azonban a grófnő hősie- 

sen viselte el a kinokat, mert észre- 

vette, Wogy férje minden ifeljajdulá- 

sára ijedve rezzen össze. 

lást egy apáca végezte, d eazért István 

a betegség idej ealatt sokkal többet be- 

A kezelés hosszadalmas volt. Az or- 

vos naponta eljárt a beteghez. Az ápo- 

lást egy apáca végezte, de azért István 

gróf egész napon keresztül a betegszo- 

bában tartózkodott és a legnagyobb 

figyelemmel érdeklődött, hogy a fele- 

ségének nincsen-e valamire szüksége. 

IHonának végtelenül jól esett férjének 

kedvessége és hálával fogadta minden 

szavát. Általában véve a házastánsak 

a betegség 

széltek egymással, mint eddig 

ideje alatt sokkal többet be- 

házas- 

ságuk esztendői folyamán. 

A betegápoló apáca, aki délután szo- 

kása szerint elment, egyik este nem 

tért vissza. Az orvos esti látogatása- 

kor kijelentette: 

- öÖsszes apácáinkat Milánóba kel- 

lett küldenünk, ahol nagy mértékben 

fellépett a kiütéses tifusz. Külföldről 

uj apácákat várunk és ezek közül majd 

az egyik fog eljönni a grófnőhöz. Az 

apáca azonban aligha érkezhet éjfél 

előtt. 

Ezzel az orvos elment. 

- Ha megengeded, Ilona, az apáca 

érkezéseig majd én virrasztok mellet- 

ted. Hiszen tudom, csak később tudtam 

meg, hogy betegségem alatt te sok- 

sok éjszakát töltöttél ágyam mellett 

ülve. 

Ilona hálásan mosolygott férjére. 

Az est csendes beszélgetésben telt el. 

A grófnő később elaludt. 

István gróf ott ült a fele- 

etegágya mellett és boldogan 

arra, hogy mostantól kezdve 

Bányay 

sége b 

gondolt 

derüsebb élet következik rájuk, mert 

végre igaz szerelemben egymásra ta- 

láltak. 

Nem hallotta a halk 

melyekkel az uj betegápoló apáca a 

szobába lépett. Csak akkor vette észre, 

amikor közvetlen közelében volt már. 

Fölállott, hogy üdvözölje és hogy a be- 

lépteket, a- 

teg mellett átengedje a helyét. 

És abban a pillanatban Bányay gról 

és az apáca egymásra tekintettek. 

- istván, - hangzott az apáca ajirá- 

ról a meglepetés kiáltása. 

- Leóna! 

A kettős kiáltásra a szendergő gróf- 

nő fölébredt és meglepetve nézte az 

előtte lejátszodó jelenetet. 

Az apácanővér térdre roskadt a gróf 

előtt. arcán végtelen szomoruság je- 

lent meg, feléje nyujtotta összetett ke- 

zeit és ugy könyörgött: 

István. meg tudsz-e nekem bocsá- 

tani? Meg tudsz-e bocsátani, hogy ha- 

kzesgmtne kergettem öcsédet? Bocsáss meg! 

agas iutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

A bünhődésemet ugyis örökre ma- 

gamban hordom, mert hiszen csak a 
halála után eszméltem rá, 

akivel csak játszani 

mennyire megszerettem! 

Bányay gróf megrendülve nézett az 

apácára. 

Ami történt, azt nem lehet meg 

nem történtté tenni. Én is nagyot 

vétkeztem ellened, Leóna. Te megto- 

roltad a rajtad esett sértést, erősen és 

halálosan toroltad meg. 

tok neked Elemér kedvéért. 

gyen veled és adjon erőt, hogy azt a 

lelki terhet, amelyet válladra vettél, el 

tudjad viselni. Menj békében utadra! 

(Folyt. köv.) 

ezassana 

Értékes ásványgyüjtemény 
hozzávaló szekrénnyel, valamint egy 
sakk-asztal szép figurákkal, jutányo- 
san eladó. Cim: Timisoara Fabrica, 
Vécsey utca 2, II. em., aitó 12. (4000) 

Lakás 
Egy szobás konyhás 

lakás Blaskovics telepen, Ráday utca 
1 sz. alatt kiadó. (4013) 

Lakás 
Józsefvárosban 3 utcai szoba, fürdő- 
szoba stb., továbbá 2 utcai szoba 
összes mellékhelyiségekkel kiadó. Kö- 
zelebbit Schich János, IV., Mezősor 2. 

(4931) 

hogy Ele- 

mert. akartam, 

Én megbocsá- 

Isten le- 

Két szobás 
előszobás, füurdőszobás utcai lakás a 
Dózsa-u. elején, lelépés nélkül 3300 
lei havi bérért azonnal hapható. Cim 
a kiadóban. 

Családi ház 
gyümölcsös és virágos kerttel azonnal 
kiadó. Holló-u. 46. (4027) 

4, esetleg 5 szobás 
modern lakást keresek azonnalra, le- 
hetőleg a Belvárosban. Ugynökök 
diiaztainak, Cim a kiadóban. 

Különféle 
Kacagó est!:!! 

a Vad Baknál (Bablevescsárda) Gyár- 
város, Háromkirály-u. 24., szombaton, 
13-án s vasárnap 14 én elsőrangu mü- 
vészek felléptével. Kitünő müsor, első- 
rangu cigányzene!l! Belépődij nincs! 
Szolid árak!! Hideg, meleg konyha, 
Tánc Rendező :Weszely Pál. Szives párt- 
fogást kér Zaharia Avram, tulajdonos. 

üzlethelyiség 
mellékhelyiségekkel és lakással együtt 
azonnal kiadó. II., Dacilor 5. szám. 

Favágási vállalok 
minden mennyiségben és a legjutányo- 
sabb árért. Telefon szivességből 9-94. 

Levegőváltozásra 
szoruló tanitónők vagy ovónők 
teljes ellátás fejében segédkezné- 
nek-e a háztartásban és főzésben a 
nyári szünet alatt ? Emellett naponta 
strandolhat és gyakran kirándulhat- 
nak Orsova, Rizelto Zsófia tanitónő, 

, a 

Arverési hirdetmó rverősi Uindetmény. 
Közhbirré tétetik, hogy Sannicolaul- 

Mare (Nagyszentmiklóson) Str. Regele 
Ferdinand 1097 házszámu egyemeletes 
ház birói árverésen 1929. julius 
hó 19. d. e. 8 órakor a nagyszent- 
miklósi telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében el lesz adva. Kikiáltási 
ár: 900.000 lei. 
A fenti ingatlan nagyszentmiklósi 

12. számu telekkönyvi betét 1383 hely- 
rajzi szám alatt foglaltatik. 

verési feltételek a fenti telek- 
könyvi hatóságnál megtekinthetők. 
Venni szándékozók figyelmébe ajánl- 

tatik, hogy a ház nagyon jó állapot- 
ban van és szép jövedelmet hoz. 

(4032) 

a
a
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Kereszfül hajsz olja 
a kormány az összes sürgős törvényjavas- 
latokat naponkéniti három ülésben a julius 

huszonhetedikéig tartó ülésszakban 

Bukarest, julius 12. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az ösz- 
szes lapok kivétel nélkül a kormány 

sikerének tekintik, hogy benyujtotta 

a közigazgatási törvénvjavaslatot. Az 

ujságok megállapitják, hogy a kor- 

mány programja az alkotmányos té- 

nyezők helyeslését vivta ki és igy a 

törvényhozó munkát a közigazgatás át- 

szervezésének nagy munkája fogja kö- 

vetni. A liberális sajtó természetesen 

nem tulajdonit ilyen jelentőséget a 

közigazgatási törvényjavaslat benyuj- 

tásának és a Maniu kormány si- 

kerét pillanatnyinak mondja. 

A szenátus és a kamara vegyesbi- 

zottsága tegnap délután vette tár- 

gyalás alá a közigazgatási refor- 

meot. 

Mirto belügyi államtitkár ismer- 

tette a javaslatot, majd annak rész- 

letes megvitatására tértek át. A bi- 

zottság ma is egész nap dolgozik ugy, 

hogy jelentését valószinüleg már 

szombaton szétosztják a képviselők 

között. A kamara mindkét háza na- 

ponta két ülést fog tartani, ha azon- 

ban a szükség ugy hozná magával, 

ugy három ülésben is tárgyalják a 

közigazgatási törvényjavaslatot. 

Kormánykörökben azt hiszik, hogy 

a javaslat általános vitája már 

vasárnap megkezdődik. 

Ugyanakkor a liberális párt nevében 

Duca a kamarában felolvassa a 

párt tiltakozó nyilatkozatát, mire a 

liberális képviselők kivonulnak az 

ülésteremből. Hasonló nyilatkozatot 

néhány nappal később A rgetoia- 

nu fog felolvasni a szenátusban. 

A kormány a közigazgatási reform 

javaslaton kivül még ebben az ülés 

szakban egész sereg javaslatot akar 

megszavaztatni. Ezek között van az ál- 

lami könyvvitel reorganizálásáról 

és a költségvetés helyesbitéséről szo- 

ló javaslat, továbbá azok a pénzügyi 

természetü törvénytervezetek, ame- 

lyek az államkincstár bevételeinek 

emelését célozzák. A parlament mos- 

tani ülésszakában akarja elintézni a 

kormány a közszolgálati ágak revizió- 

járól szoló törvénytervezetet is, to- 

vábbá sor kerül a miniszteriumok ujjá- 

szervezésére is. 

A kormány megszünteti a szépmü. 

vészeti, egészségügyi és közmun- 

kaügyi, valamint a csatolt terüle- 

tek három miniszteriumát. 

A parlamenti ülésszak julius huszon- 

Felelő. kiadó. VÁRNAY ELEMER ár. 

hetedikéig tart és ha addigra sikerül 

a kormány által benyujtani szándé 

kolt összes javaslatokat elfogadtatni, 

ugy a kormány még ebben az ülés 

szakban átalakul. 

A liberálisok ugylátszik biztosra 

vették, hogy a kormány bicskája be- 

letörik a közigazgatási törvényjavas- 

latba. Hogy ez nem következett be, uj 

helyzet elé állitotta a pártot. Erre va- 

ló tekintettel tegnap délelőtt a párt- 

klubban ujabb értekezletet tartottak 

Bratian u Vintila elnöklete alatt. 

Ezen az ülésen megerősitették azt a 

régebbi határozatot, hogy a közigazga- 

tási reformjavaslat általános vitájá- 

nak megkezdésekor kivonulnak a par- 

lamentből. 

Bratianu Vintila hangsulyozta, 

hagy nincsen szó a mandátumok- 

ról való lemondásról, hanem csak 
tüntető kivonulásról. 

Arra az esetre, ha a kormány meg- 

semmisitené az ellenzéki képviselők 

mandátumait, az értekezlet nem ho- 

zott még határozatot. miután nem 

tartja valószinünek, hogy a kormány 

erre a lépésre elhatározná magát. Ha 

ez várakozás ellenére mégis bekövet- 

keznék, ugy kellő időben döntenek 

majd a további teendőkről. 

Lupu Miklós dr. párthiveit mára 

hivta össze, hogy a közigazgatási ja- 

vaslat benyujtása folytán előállott 

helyzettel kapcsolatban döntsenek a 

parlamenti tagok megatartása ügyé- 

ben. Sokan amellett vannak, hogy Lu- 

puék ne kövessék a liberális párt tak- 

tikáját és maradjanak bent a kamará- 

ban,. de a vitában ne vegyenek részt. 
raczear e 

Levetette magát a harmadik emelet- 

ről a Belváros egyik bérházában 
egy szerencsétlen nő 

Temesvár, julius 12. 
Tegnap este a belvárosi Hunyadi. 

utca I. szém alatti házban egy 

életunt nő edobta magától az életet. 
Este tiz óra tájban megjelent a ház- 

ban egy alacsonytermetü, fekete 
ruhába öltözött nő, fedetlen fején 

őszülő fekete hajjal. Felsietett a ház 
harmadik emeletére, ott körülnézett, 

azután a korláton keresztül hirtelen 
levetette magát a mélységbe. A nagy 

zubanásra a ház lakói ijedten sza- 
ladtak össze és az életunt nőt vére- 

sen, összetört tagokkal látták az 
udvar kövezetén fekve. Azonnal te- 

az 

lefonáltak a mentőknek és a rend- 

őrségnek. Mire a mentők megérkez- 
tek, az ismeretlen nő már halott volt. 

A hatóság részéről elsőnek jelent meg 
a helyszinén Csemiczky komiszár, 
később pedig Seciureanu Romu'usz 

vezető ügyész. A házbeliek közül az 
öngyilkos nőt nem ismerte senki. A 

házmester azonban emlékezni vélt 

rá, hogy az asszonyt délután már 

látta a házban, amint a legfelsőbb 

emeleti folyosón settenkedett, mint. 

hogy azonban sokan arra jártak, nem 

merte - ugylátszik - tettét végre- 

hajtani A halott nőn a ruhája fölött 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3081/2, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 julius 12-én reggel: 

f Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 
Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi. 

Angol font 81671/, 8171/ - Dollár 168, 168:17 - Hollandi for. 67:60, 
67671/, - Dinár 296, 207 - Francia írank 6759, 6060 - Olasz lira 881, 
8811/, - Cseb kor. 498, 40875 - Német márka 4013, 4015 - Osztr. 

schilüing 2367, 23770 - Magy. pengő 2936, 2939 - Sv. írank 3230, 32411/, 

Terményárak: 
Buzs 640, tengeri 600, árpa 400, zab 410, rozs 410, korpa 300, bur- 

gonya 260 lei 
lóhere keres et nincsen. 

száz kilónkint. Napraforgómag, bab, lucerna és vörös 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timiyoara 

V ÉVF. 156. SZÁM i 

egy kicsi fekete kabát volt, amely 
zsebében nyolc levelet találtak. 
levelek közul egy Wachsmann / i 
dr., egy Sternfeld Izsó dr. egy Al Józset, egy Szboloczky Antal dr 
mére szól. 

. A többi négy levél magyarorsa) cimekre szól. Egy Farkasfaivy Ko 
dr. volt temesvári tanárnak van cir, 
ve, aki jelenleg Kecskeméten mtt 
dik. A halottná! semmiféle szemy 
azonossági igazolványt nem talá 1 
Volt azonban a zsebében egy ida m 
a birósághoz, amely Dolencz Ma) mi 
névre szól és ebből azt következte m 
kogy ez az öngyilkos nő neve, É ttrk 
kora körülbelül negyven eszten, 
lehetett. A Jeveleket Csemic 
Imre rendőrkomiszárns magához v 
és azokat ma délelőtt fogják a 
zetteknek átadni. Csak akkor fog 
derülni, hogy tulajdonképpen kics 
az öngyilkos nő és hogy tettét ú 
ért követte el. A bullát éjszaka m úlúj 
vitték 

házába. 
a belvárosi 

i
 

Az éjszaka folyamán átadták Wac 
menn Alvin dr.-nak a neki cim! 
evelet. Ebből kiderült, hogy az 
gyilkos tényleg Do encz Margit, / 
irja, hogy tettét nyomora miatt 
vette el. Egész életében vallásos 
volt, de most lelkét mégis kényter 
az ördögnek adni, bár reméli, hő 
az Isten megbocsátja tettét. Vél 
kéri ne boncolják és ne a vál 
költségén temessék, hanem gondi i 

temető hu 

H 

D előal 

[/ 

kodjon temetéséről Sternfeld 
aki rokona. A levél mjus 5 ről 
keltezve, ami azt mutatja, 
boldogtalan nő mar két 
készült a halálra. 

— 

TEMPLOMOKRBÓL MOZIK. Lond 
ból jelentik: A szovjetkormány be 

hóna 
hog 

ratta az összes örmény templomoll Mmüln 
m 

amelyeket mozgóképszinházakká ah 

mulatókká akar átalakittatni. Gyöl 
.. örmény metropilitát megfosztották 
lásától. 

SZORONGATJAK SZERBIÁT. L 
donból táviratozzák: A Times szeri 

amely tudvalevőleg félhivatalos 1 ! 
bolzá 

alli 

ja az angol kormánynak, a 

szerb határincidensek Bulgáriáb 

mind nagyobb nyugtalanságot kel 

nek. A bolgár kormány attól ta 

hogy képtelen lesz az ügyet Belgr 
dal közvetlen tárgyalások utján el 

tézni. A bolgár közvélemény semle 
vizsgálóbizottság kiküldését sürg 

és reméli, hogy a kivánságát a na 

hatalmak támogatni fogják. Anz 
legutóbbi belgrádi és szófiai fellél 
sét hálával fogadták. Illetékes poli 
kai körökben remélik, hogy ehhez 

demarshoz Olaszország is csatlak 

ni fog. 
s 

ala huy 
uk l 
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